
/  Tej, rizs,
A  tizes b izottság ülése

A  népélelm ezési b izottság pénteki üléséi 
tapszodikus,, zűrzavaros, fo lytonos ism étlé 
sekkel te li v ita  vo lt  a tejrő l, a rizsről és e 
babról. A  tejkérdésben m ár a m últ ü lései 
döntöttek, most m égis ú jból tá rgya ltak  a  te j­
u talványokról, a tejszínhabról, a cukrászok­
ró l és a kávém érésekről. V égü l is ú gy  hatá­
roztak, h ogy  tejszínhab nem lesz, ellenben a 
kávómérések tulajdonosai nem harm inchat, 
hanem n egyven  fillé r t fizethetnek a tejkeres- 

jdőknek. A  rizs és a bab árusítását decem- 
őr elsején kezdik meg. A  város a felhalm o- 
ott készleteket a füszerkereskedők utján 
é g j a a közönségnek rendelkezésére bocsáj- 
/ani. Részletes tudósításunk a következő :

A tizes bizottság pénteken a polgármester el 
nöklésével ülést tartott. Folkusházy Lajos tanács 
nők referált a tejkérdésr51 és indítványozta, hog; 
az elővételi jogra vonatkozó intézkedés, amelye 
már a múlt ülésen határoztak el, a két éven alól 
gyermekekre és a betegekre azonnal lépjen életbe 
a két éven felüli s tiz éven aluli gyermekékel 
azonoan előbb Írják össze. Serbán miniszteri ta­
nácsos a tejhamisitás üldözésének hathatós támo­
gatását ígéri a kormány részéről. Ha a város kí­
vánja, úgy a földmivelésügyi kormány utasítani 
fogja az államrendőrséget arra, hogy tizenkét-ti- 
zenöt detektívet állítson a tejhamisitás állandó el­
lenőrzésére, minták vételére. Markovics Ince fő­
kapitány-helyettes szerint a rendőrségnek nincse­
nek erre megfelelő számú közegei. Folkusházy ta­
nácsnok előterjeszti a cukrászok és mézeskalácsa-
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tása ellen. Szerintük mindössze 2500 liter tejet ta­
karítanának meg az eltiltás által, ez a mennyiség 
pedig élenyészően csekély. A polgármester beje­
lenti, hogy Gerbaud Emil cukrász nála járt és a 
tejszínhab fentartását azzal az indokolással is 
kérte, hogy egyes cukorkafajokat is tejszínhabbal 
készítenek. A bizottság elhatározta, hogy a tej­
színhabot eltiltja a forgalomból.

A kávémérések tulajdonosai panaszos bead­
ványnyal fordultak a fővároshoz, mert a tejnagy­
kereskedők nem akarnak megelégedni a 36 fillé­
res árral és inkább a káveházakat szolgálják ki. 
Éppen ezért a kávéméresek tulajdonosai azt ké­
rik, engedjék meg nekik, hogy ők, csak úgy, mini 
a kávéháztulajdonosok. 40 fillérért vásárolhassák

a tejet. A tejkereskedők azzal indokolják eljárá­
sukat, hogy a termelőkkel kötött szerződéseknél 3 
főváros által előirt negyven filléres árakat vették 
alapul és a termelőknek ehhez mérten 32 filléres! 
árakat fizetnek. Vázsonyi Vilmos leszögezi, hogy 
a kávémérők kérték annak idején a 36 filléres ára­
kat és csak a tejkereskedők pressziójára akarnak 
most negyven filléres árakat fizetni. Megállapít­
ható, hogy a főváros elhibázta a tej maximálását. 
A kávémérők helytelen és immorális kérelme bi­
zonyítja, hogy a tejkereskedelem szabályozása 
nem késhet sokáig. Kiszely Gyula belügyminiszteri 
tanácsos a kormány támogatását helyezi kilátásba 
abban az irányban, hogy a főváros maga lepjer 
összeköttetésbe a termelőkkel. Vázsonyi Vilmo; 
szerint, ha a kormány akarja, úgy nincsen semm 
akadálya annak, hogy a főváros ttfoglalja a bu-
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ződéseket. A tejszínhab eltiltása keveset ér, ha 
a vaj készítést meg nem tiltják. Vegye át a főváros 
a tejkereskedőktől a savanyu tejből készült vajat.

Ezután a rizs ügye került napirendre. A köz- 
élelmezési ügyosztály vezetője előadta, hogy a fő­
városnak hetvenkét vaggon teljes és negyvennyolc 
vaggon törmelék rizsje van. Azt javasolja, hogy 
ezt a készletet a füszerkereskedők utján limitált 
áron bocsássák a fogyasztóközönség rendelkezé­
sére és pedig úgy, hogy a lisztbizottságok rizs-pót- 
jegyeket adjanak ki és első sorban a gyermekes 
családok kapjanak a készletből, öt hónapig tar­
tana az eladás, minden gyermekes család havonta 
két kilogrammot kapna és minthogy Budapesten 
kilencvenezer gyermekes család van, az öt hónap 
alatt teljesen elfogyna a százhúsz vaggon rizs. 
Harminc vaggon maradna a kórházak és ember­
baráti intézetek számára. Glücksthal Samu attól 
;cl, hogy a rizs a kereskedők kezén azonnal eltü- f 
nik, mert nem adják tovább, hanem vidéken ad­
ják el drágább áron. Bárczy polgármester a jegy­
rendszert komplikáltnak, hosszadalmasnak mond­
ja. Vázsonyi Vilmos szerint rövidebb idő alatt kell 
a készleteket a közönségnek eladni és fel kell 
emelni az adagokat. Nem kell rizs-jegy, csak elő­
vételi jogot nyújtó igazolvány a gyermekek szá­
mára. A bizottság hosszas vita után a bizalmasnak 
nyilvánított ülésen nyert információk alapján úgy 
határozott, hogy mégis rizs jegyek lesznek s a ta­
nács felhívja a módosabb fogyasztókat, hogy első­
sorban a szegény embereket engedjék bevásárolni. | 
(Rendkívül szellemes megoldás. A szerk.) Decem­
ber 1-től kezdve négy ,hónapon keresztül fogják 
a fűszeresek árusítani a rizst és pedig úgy, hogy 
a főváros által megállapítandó eladási ár lesz egy­
úttal a rizs maximális ára Budapesten. Kiviteli 
tilalmat fognak kérni a rizsre.

A napirend utolsó tárgya a főváros bab kész­
letének piacra dobása volt. Elhatározta a bizottság, 
hogy a 200 vaggon készletet ugyancsak a fűszer- 
kereskedők utján, ugyancsak négy hónap alatt, d.e 
szabad forgalomba fogja elárusítani.


